

# 西夏区法院 一站式多元解纷建设怎么样?

跟着代表委员去瞧瞧

本报记者 袁洋 通讯员 张欣钰 文/图



代表委员现场观摩诉讼服务大厅。

“能让群众感受到、体会到、享受到更多的司法便利,既是我们一站式多元解纷和诉讼服务体系建设的出发点,也是落脚点。”3月2日,银川市西夏区人大代表刘翠华、政协委员项思雨一行,受邀前往西夏区法院走访调研,现场观摩法院一站式多元解纷建设发展情况。

代表委员一行先后来到西夏区法院诉讼服务中心,实地参观了诉讼服务“一站通办”“一窗通办”“一网通办”以及律师服务工作站、音视频调解室,并现场体验了诉讼服务中心自助立案、风险评估、法官约见系统等便民服务设施,深入直观地了解了西夏区法院一站式多元解纷及诉讼服务建设新举措、新成效。

近年来,西夏区法院以一站式多元解纷和诉讼服务体系建设为牵引,以智慧法院建设为支撑,积极探索矛盾纠纷源头预防化解新路径,将诉调对接的触角向基层延伸,最大限度接近社会矛盾始发点,在辖区两镇七街全覆盖设立9家“审务工作站”,在宁夏率先实现审务进基层全覆盖,创新推进“法官巡驻社区”工作模式。在西夏区82个村(社区)均设立“法官工作室”,形成“1+9+82”工作模式,横向构建“1+9+82”辐射型解纷矩阵,制定司法服务导航地图,将诉讼服务和多元解纷触角进一步延伸到基层“神经末梢”。西夏区法院实践集成的“四诊”工作法,被誉为“宁夏基层社会治理法治密码”,荣登全国法院“十大最具品质一站式建设改



法官约见系统,指尖操作,省时省力。

革创新成果”榜单。

“智慧法院建设与一站式建设深度融合,不断提升线上多元解纷与诉讼服务效能,29个调解组织、86名调解员进驻调解平台,壮大了司法为民‘朋友圈’,丰富了群众多元解纷‘菜单库’。”西夏区法院立案庭庭长张瑛介绍,一站式多元解纷和诉讼服务体系建设提供了法律咨询等功能单元,打造24小时诉讼服务,启动“夜间法庭”,解决上班族诉讼不便的问题,力争做到让群众办理诉讼事务“零时差”“不打烊”,为群众提供全流程、全业务、全时空网上诉讼服务。

据介绍,西夏区法院认真组织评估线上线下各项诉讼服务实际成效,围绕诉讼事务“一窗通办”“一次办好”目标,加快推进平台、系统间的数据共享、业务协同,推动形成以“网上诉讼服务”为核心,贯通大厅、热线、网络、移动终端服务“四位一体”的诉讼服务模式,让信息多跑路、让群众少跑腿,打通诉讼服务“最后一公里”,“一站式”指标体系得分位居全区法院第一名。

## 宁东供电两部作品喜获全国一等奖

本报讯 近日,从第一届全国产行业职工微电影节传来喜讯,国网宁东供电公司选送的两部视频作品《为爱拼蛋》和《大地情书》双双荣获微视频一等奖。此次宁夏电力系统共有3部作品获此殊荣。

第一届全国产行业职工微电影节由中国能源化学地质工会、中国工人出版社等单

位主办,以“学习贯彻党的二十大精神中国梦·劳动美奋力开创新时代新征程”为主题,展播职工微电影,邀请获奖作品主创人员代表出席红地毯“荣耀时刻”仪式,并举办隆重颁奖典礼。本届微电影节中,国网公司系统选送的作品从1100部作品中脱颖而出,共有12部作品荣获一等奖。(郭辰晨)

## 男子现身搞笑短视频 民警一眼认出是骗子

本报讯 近日,海原警方通过一条热门篮球赛视频,抓获一名违法行为人。

2月27日晚,海原县城关派出所民警无意间在快手同城热门视频中刷到一条搞笑视频:一名在海原县体育馆观看篮球比赛的男子,正用十分夸张搞怪的表情模仿解说员。民警发现此人与涉嫌诈骗的违法行为人杨某某十分相似,经过再三确认,认定确系杨某某。次日,民警赶赴球赛现场,虽然观赛人数较多,最终还是找到了正在观赛的杨某某,并将其传唤至派出所。

原来,2021年5月22日,城关派出所接到群众报警称,有人冒充卖羊主播将其800元钱骗走。民警了解到,受害人5月21日21时许在某平台一卖羊主播的直播间准备买羊,达成交易后将微信号发到直播公屏上,随后一个微信名为“微笑”的人加了他的微信,自称是该卖羊主播,要求其先支付800元定金,受害人没有过多猜疑,便将800元发给“微笑”,谁知第二天得知“微笑”不是卖羊主播。民警介入调查后,确定“微笑”真实身份为中宁县的杨某某,并没有从事卖羊生意。由于该案不构成刑事案件,加之杨某某无正当职业,居无定所,民警多次寻找未果。没想到时隔一年多杨某某居然在快手视频里现身。

到案后,杨某某对其违法行为供认不讳。目前,杨某某被警方处以行政拘留9日。

(吴彩华 周佳楠)

## 宁夏铁塔“三个延伸” 让廉洁教育常态化

本报讯 (记者 安小霞)记者近日获悉,宁夏铁塔结合公司业务特征、风险特点,以“三个延伸”(向合作单位延伸、向专业领域延伸、向区域末梢延伸)为抓手,推进铁塔特色廉洁文化建设体系走深走实。

中国铁塔宁夏分公司结合公司运营合作单位面广量多的特点,探索实践延伸教育监管覆盖面,在签署保廉合同、网络调查的基础上,纪检、业务部门携手主动邀请合作单位,通过座谈(恳谈)会、宣贯会、签订《廉洁共建承诺书》等方式,推进双向监督,深化廉建共治,构筑“亲”“清”关系。与此同时,公司业务部门主动邀请纪委为专业领域关键岗位人员进行专题培训,结合解剖典型案例,助力年轻干部系好廉洁从业“第一粒扣子”。针对公司区域点多面广、小微权力风险特点,纪检部门积极协助党组织,围绕建强区域、打造“阳光区域”,深入推进区域廉洁文化教育阵地建设,明确区域“廉洁十五不准”,划红线、明底线。